

从江县四联侗寨:

抢鸭摸鱼庆丰收

8月27日,从江县洛香镇荣新村四联侗寨的养心谷荷塘热闹非凡,一场别开生面的抢鸭子、摸鱼庆丰收活动精彩上演,吸引了众多游客前来观看并踊跃参与。
近年来,从江县在推进乡村振兴进程中,充分发挥自身独特特

色的自然资源优势,大力发展乡村旅游业。精心打造集观光、民俗、休闲、体验等为一体的乡村旅游项目,让农民融入旅游产业链,有效助力农民增收,为乡村振兴注入了强劲动力。
(通讯员 吴德军 摄)



游客和村民在参与摸鱼活动



游客在展示抓到的鲤鱼



游客在展示抢到的鸭子

献血证引争议

州中心血站回复:献血证无有效期限限制

本报讯(记者 杨天梅 龙炳燕)近日,一则关于无偿献血证有效期的争议在网上引发了广泛关注。献血证是否有有效期?异地献血后能否在本地享受优惠输血?这些问题成了公众关注的焦点。那么,献血证是否真的有效期限?为了解答这一疑问,记者采访了黔东南州中心血站副站长刘宗菊。
“无偿献血证是没有有效期的。根据《贵州省献血条例》的规定,参加无偿献血后,无偿献血者本人及其直系亲属就是他的父母配偶子女可优先等量免费用血。”黔东南州中心血站副站长刘宗菊说。
刘宗菊进一步解释说,献血证是献血者参与无偿献血的凭证,记录了献血者的个人信息和献血记录,但并不存在所谓的“有效期”限制。针对市民提出的疑

问,即在外地献血,回到州内是否还能免费或优先用血,刘宗菊给出了明确的回答。“一般来说是可以的,但在血站血液库存量低时,根据国卫办医急发【2023】20号《关于进一步做好无偿献血者激励奖励工作的通知》的规定,在保障危急重症和孕产妇等重点人群用血的前提下,非急诊患者同等医疗状况下,无偿献血者及其亲属是可以优先用血。”
无偿献血是一项崇高的社会公益事业,它不仅能够挽救生命,还能够促进社会和谐。期待社会各界共同努力,推动无偿献血事业的健康发展。
“目前我们站(全州)的血液库存, O型和B型是比较低的。”刘宗菊说,“在此,我们也呼吁更多人能加入无偿献血队伍中来,让更多的患者能够得到及时救治。”

国庆节前通车! 凯里这条路即将完工

本报讯(通讯员 雷子德 杨自建 雷涛)建成舟溪营盘至开怀棉席公路,是今年凯里市十件民生实事之一。
8月8日,笔者采访报道了该路段的建设情况,当时正在开展路面浇筑,受到广大群众和网友的关注。
近日,一些心系凯里发展的网友,用无人机航拍了这条路,短视频发出后,受到很多人点赞。有人感慨家乡变化大,有人觉得这条路风景漂亮,适合健走,期待完工后去旅游体验。
8月29日,笔者再次探访该路段,现场看到,整条路已全部贯通,路面已完成硬化,内侧预留了集水沟,外侧安装了防护栏及反光警示灯,目前正在开展扫尾工作。
该路的路基宽度4.5米、路面宽度3.5米,全长1.782千米,设计速度为15公里/小时。

据凯里市交通局预计,今年国庆节前能正式通车。
从无人机视角俯瞰,这是一条蜿蜒在鸟鸦坡与牛角坡之间的硬化路,横贯于高山密林间。
该路通车后,可从凯里城区,经小高山盘山公路,过棉席掌脑寨,到营盘村,下可至舟溪镇上,极大方便沿途群众交通出行。
同时,这条路处于海拔一公里左右的山腰上,能够远眺香炉山,看到大半个凯里城。
海拔1405米的牛角坡,清同治年间苗族义军战斗过的鸟鸦坡,8月中旬正式运营的棉席村牧野度假基地等,被这条路串联起来了。
云雾缭绕之时,穿行在这条路上,仿佛置身云端,这是游玩小高山之后不可错过的观光胜地。



黔东南高新区:

19个路口道路交通标线焕然一新

本报讯(记者 刘婉娜)道路交通标线是预告行进方向,交通安全的保障。为进一步完善和规范道路标线,消除道路安全隐患。连日来,凯里市综合行政执法局高新区市政所对黔东南高新区的斑马线、停止线、分道线等交通标线进行重新施划,19个路口道路交通标线焕然一新。
8月23日,在黔东南高新区十字路口,施工人员在用专业设备,在原有的道路标线上依次进行抹胶和涂料,重新施划更为清晰的斑马线,凯里市综合行政执法局高新区市政所负责人王涛告诉记者,这项工作他们是从8月20日开始的,出动了15人5辆车次,主要对高新区

的十字路口斑马线、停止线、分道线等进行施划,计划工期10天,施划路口19个,面积约2000平方米左右。
由于城区道路部分路面标识标线日晒雨淋、长期磨损等原因,原标注的斑马线、道路标线日渐褪色,容易出现道路安全隐患,影响城区道路交通秩序。为此,凯里市综合行政执法局高新区市政所联合黔东南州公安局高新区分局交通管理大队组织人员对城区路面进行摸底排查,采取查漏补缺的方式,组织专业划线人员逐路增补,纠正原有部分标识标线不连续、不清晰的问题,使道路标识标线更加完善、规范、标准。

黎平县地坪镇:

维修田间路 秋收保畅通

本报讯(通讯员 姜永模 姚进忠 吴必辉)连日来,黎平县地坪镇各村群众正在争分夺秒地维修田间道路,为秋收做好准备,现场一派繁忙景象。
田间道路是农业生产的“主动脉”,是实现丰收致富的“大通道”。受今年的雨季影响,地坪镇12个村68个自然寨大部分田间道路多处路段出现不同程度的坑洼、损毁等情况,给群众的秋收带来了极大不便。
该镇各村党组织充分发挥战斗堡垒作用,深入各自然寨召开院坝会、鼓楼会商讨维修田间道路的办法,大部分群众认为,要坚持节俭开支原则,以开展志愿服务的方式,组织党员群众维修田间道路,保障秋收工作顺利进行。
“群众再小的事都是大事,眼下加强田间道路修缮维护迫在眉睫。”该镇高青村党支部书记潘宏辉说,“目前大家都抢抓晴好天气,组织机械、群众抓紧整修损毁路段,为广大群众秋收保驾护航。”
目前,该镇共组织党员群众600余人次,出动机械及车辆20余辆,维修田间道路100余条、20余公里,惠及群众2000多户。
秋收是群众的头等大事,维修受损田间道路,保障田间道路畅通是解决群众的“急难愁盼”难题。地坪镇以“抓班子、带队伍、强落实”为抓手,聚焦群众的“关键小事”,不断改善农业生产条件,持续做好秋收准备工作,真正打通服务群众“最后一公里”,为粮食颗粒归仓保驾护航。

施秉县马号镇:

让特困、低保失能老人安享幸福晚年

本报讯(通讯员 吴林澳)为减轻低保失能老年家庭负担,保障困难老人享受到高质量照料护理服务,近日,施秉县马号镇结合实际情况,持续加大对特困、低保中失能老年人的关爱与保护力度,走村入户积极动员特困、低保失能老人入住敬老院,以减轻特困、低保失能老年家庭负担,保障困难老人能享受到高质量照料护理服务。
“在敬老院,衣食住行都有人管,不用自己动手洗衣做饭,24小时都有专业的护工在,医生也会定期给老人们体检,要是有点啥小毛病马上就能得到治疗。”施秉县马号镇公共事务管理办公室工作人员王明凤耐心地向老人们介绍说。
为切实提高特困、低保失能老人和家庭对敬老院的认知度和接受度,该镇工作人员全面摸排,精准定位,建立详细的动员台账,组建“党员干部+村‘两委’+网格员+志愿者”宣传动员队伍,走村入户开展“爱心敲门”行动。通过与老人及其家人谈心、拉家常,了解老人的身体、生活状况,解答老人入住担忧的问题,热情为老人介绍敬老院的日常生活、衣食住行、配套设施、节庆活动等,使低保失能老人及其家属进一步了解了在敬老院生活的好处,消除他们对集中供养政策的疑虑。
同时,该镇还通过微信群、微信公众号、广播等媒体平台,广泛宣传敬老院的优势和特色,营造宣传氛围,提高广大村民对敬老院的认可度。
“我们将加大惠民政策宣传力度,鼓励并帮助有人住意的特困、低保失能老人申请救助,确保更多的老人能够实现‘老有所依,老有所养’,让特困、低保失能老人能在有陪伴、有照料、有温情的环境里安享幸福晚年。”该镇党委委员、副镇长何仙慧说。

『上门体检』体现对新业态劳动者的关爱

余清明



群众在欢度“爬坡节”



身着传统盛装的村民在“爬坡节”上跳芦笙舞